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Honorable Juez 

OLGA CECILIA INFANTE LUGO 
Juzgado Segundo De Familia De Villavicencio-Meta.  
E.                                         S.                                      D. 

 

 

 

Demandante: LUZ MARINA VALDERRAMA GUEVARA  

Demandado: SAMUEL ALVAREZ VALDERRAMA (MENOR DE EDAD) Y HEREDEROS 

INDETERMINADOS DEL SEÑOR JORGE ELIECER ALVAREZ VIETMAN (Q.E.P.D).  

Proceso: DECLARACION DE UNION MARITAL DE HECHO CON PERSONA 

FALLECIDA Y LIQUIDACION DE SOCIEDAD PATRIMONIAL.  

Radicado: 500013110002-2021-00059-00. 

 

 

Ref.:         CONTESTACION DEMANDA POR CURADORA AD LITEM 

 

YAQUELINE PAEZ CADENA, mayor y vecina de esta ciudad, identificada con la 

cédula de ciudadanía N°40.393.231 expedida en, Villavicencio - Meta, Tarjeta 

Profesional No. 366.766 del C.S de la J.; obrando como CURADORA AD LITEM del 

demandado el menor SAMUEL ALVAREZ VALDERRAMA, en el referido proceso, 

nombrada y/o designada por este despacho y aceptante del cargo, a usted 

comedidamente por medio del presente memorial escrito, me permito manifestarle 

que comparezco ante su despacho estando dentro del término legal a descorrer el 

traslado y a dar contestación a la DEMANDA DE LA REFERENCIA, actuando como 

CURADORA AD-LITEM, ordenado en auto, en los siguientes términos y al efecto 

procedo así: 
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PRONUNCIAMIENTO EN CUANTO A LOS HECHOS. 

 

 1.- FRENTE AL HECHO PRIMERO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, 

toda vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo, y así equiparar con lo relatado en los hechos 

que sirvieron de sostén a la parte demandante, razón por la que no puedo negarlo ni 

afirmarlo, y sería una actuación irresponsable de mi parte como profesional del 

derecho al expresar o aportar algún tipo de información al despacho, por lo tanto me 

limitare a lo que resulte aprobado en autos. 

2. FRENTE AL HECHO SEGUNDO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, 

toda vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo. 

3. FRENTE AL HECHO TERCERO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, 

toda vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo, y así equiparar con lo relatado en los hechos 

que sirvieron de sostén a la parte demandante, razón por la que no puedo negarlo ni 

afirmarlo, y sería una actuación irresponsable de mi parte como profesional del 

derecho al expresar o aportar algún tipo de información al despacho, por lo tanto me 

limitare a lo que resulte aprobado en autos. 

4. FRENTE AL HECHO CUARTO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, 

toda vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo. 

5. FRENTE AL HECHO QUINTO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, toda 

vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 
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información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo. 

6. FRENTE AL HECHO SEXTO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, toda 

vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo. 

7. FRENTE AL HECHO SÉPTIMO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, 

toda vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo. 

8. FRENTE AL HECHO OCTAVO: Es cierto, se evidencia en el registro civil del 

demandado SAMUEL ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), por lo tanto, da 

veracidad a lo expuesto por la parte demandante en este hecho. 

9. FRENTE AL HECHO NOVENO: Es parcialmente cierto, porque NO ME CONSTA, 

en lo referente a la unión marital entre la demandante la señora LUZ MARINA 

VALDERRAMA GUEVARA y el señor JORGE ELIECER ALVAREZ VIETMAN 

(Q.E.P.D); pero lo que si es cierto es el fallecimiento del señor JORGE ELIECER 

ALVAREZ VIETMAN (Q.E.P.D); lo cual se corrobora con el registro de defunción 

aportado. 

10. FRENTE AL HECHO DECIMO: Manifiesto a su señoría, que NO ME CONSTA, 

toda vez que en mi condición de CURADORA AD-LITEM, del demandado SAMUEL 

ALVAREZ VALDERRAMA (Menor de Edad), no tengo conocimiento o poseo 

información y/o documentación alguna que me brinde cierta veracidad para probar 

u otorgar mi consentimiento al mismo. 

11. FRENTE AL HECHO DECIMO PRIMERO: Es parcialmente cierto, porque NO ME 

CONSTA, en lo referente a la sociedad que se constituyó por ministerio de la ley entre 

la demandante la señora LUZ MARINA VALDERRAMA GUEVARA y el señor JORGE 

ELIECER ALVAREZ VIETMAN (Q.E.P.D); pero lo que si es cierto es el crédito de 

leasing habitacional a nombre del señor JORGE ELIECER ALVAREZ VIETMAN 

(Q.E.P.D); si preexiste lo cual se corrobora con la documentación aportado. 
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12. FRENTE AL HECHO DECIMO SEGUNDO: Es cierto, toda vez que la 

documentación aportada dan certeza de ello. 

 

 PRETENSIONES 

 

Conforme con la contestación a los hechos esbozados me permito respetuosamente 

su señoría hacer los siguientes pronunciamientos:  

1.- FRENTE A LA PRIMERA PRETENSION: Me ceñiré a los resultados del proceso, 

si la parte actora probare los supuestos de hecho de las normas que consagran los 

efectos jurídicos que ella persigue. 

2. FRENTE A LA SEGUNDA PRETENSION: Me OPONGO, a que se declare la 

existencia de la Sociedad Patrimonial, toda vez que opero la figura jurídica de la 

PRESCRIPCION, la cual se encuentra establecida en el artículo 8° de la Ley 54 de 

1990, y señala:  “Las acciones para obtener la disolución y liquidación de la 

sociedad patrimonial entre compañeros permanentes, prescriben en un año, 

a partir de la separación física y definitiva de los compañeros, del 

matrimonio con terceros o de la muerte de uno o de ambos compañeros.” 

 

EXCEPCIONES DE MERITO. 

 

Respetuosamente me permito formular las siguientes excepciones, las cuales 

sustentare en los siguientes términos: 

 

1.- LA PRESCRIPCION DE LA ACCION PARA DECLARAR LA EXISTENCIA DE LA 

SOCIEDAD PATRIMONIAL. 

 

Revisando la demanda incoada por la parte actora, esta se presento el 22 de febrero 

de 2021, proviene la declaración de la Prescripción que se invoca, toda vez que se 
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debe tener en cuenta lo aducido por la demandante la señora LUZ MARINA 

VALDERRAMA GUEVARA, donde asevera que la Unión Marital de Hecho, termino 

con el deceso de su compañero permanente el señor JORGE ELIECER ALVAREZ 

VIETMAN (Q.E.P.D), hecho ocurrido el 31 de octubre del 2019. 

En razón a lo anterior, el articulo 8° de la Ley 54 de 1990, establece: “Las acciones 

para obtener la disolución y liquidación de la sociedad patrimonial entre 

compañeros permanentes, prescriben en un año, a partir de la separación 

física y definitiva de los compañeros, del matrimonio con terceros o de la 

muerte de uno o de ambos compañeros.” La accionante contaba con un (1) año 

desde la defunción del señor JORGE ELIECER ALVAREZ VIETMAN (Q.E.P.D), para 

incoar la demanda, pero no fue así, dejo transcurrir desde el 31 de octubre de 2019 

al 22 de febrero de 2021, dieciséis (16) meses exactamente, por lo tanto, lo que 

apresta que el año que señala el artículo 8° de la Ley 54 de 1990, ya estaba 

superado. 

Es de precisar que, a partir del mes de noviembre de 2019 hasta marzo 16 de 2020, 

transcurrieron cuatro (04) meses, dieciséis (16) días, y que de acuerdo con la 

emergencia por el SARS-COVID-19, que atravesó el país, el Consejo Superior de la 

Judicatura adopto medidas transitorias por motivos de salubridad publica, mediante 

el ACUERDO PCSJA20-11517 del quince (15) de marzo de 2020, en el cual se dispuso 

a suspender los términos judiciales en todo el país. Posteriormente así mismo, el 

Consejo Superior de la Judicatura mediante ACUERDO PCSJA20 – 11567 del cinco 

(05) de junio de 2020, levanta la suspensión de términos judiciales y administrativos 

en todo el país a partir del primero (01) de julio de 2020; transcurriendo así otros 

siete (07) meses, veintidós (22) días del mes de febrero de 2021, fecha en la cual fue 

incoada la demanda; evidenciándose así un tiempo de un  (01) año, ocho (08) días, 

lo que apareja que el año que señala la norma, ya había fenecido. 

Es de recibo su señoría declarar esta excepción de prescripción, toda vez que cuando 

se presento la demanda ya estaba consumada. 

 

2.- LA INNOMINADA O GENÉRICA. 

 

Le solicito su señoría, se sirva declarar todas aquellas excepciones de mérito que no  

hubieren sido presentadas, pero que hayan sido, de acuerdo con la ley, debidamente  
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probadas dentro del proceso de acuerdo con el principio Iura Novit Curia. 

 

 

PRUEBAS 

 

Solicito su señoría, se practiquen y sean tenidas en cuenta como pruebas las que 

reposan dentro del proceso, más las que su Señoría considere pertinentes. 

 

ANEXOS 

 

1. Fotocopia de la cedula de la CURADORA AD-LITEM, YAQUELINE PAEZ CADENA. 

2. Fotocopia de la Tarjeta Profesional de la CURADORA AD-LITEM, YAQUELINE 

PAEZ CADENA. 

 

 

NOTIFICACIONES 

 

La demandante, Las recibirá en la carrera 43 a No. 19 – 74 Multifamiliar 1 casa 13, 

en la ciudad de Villavicencio-Meta, correo electrónico: mariana.090@hotmail.com. 

Apoderado de la demandante: en la carrera 32 No. 38 – 70 Oficina 1005 Edificio 

Romarco, en la ciudad de Villavicencio-Meta, correo electrónico: 

iuslexabogadosyasociados@gmail.com; teléfono celular: 310-468-0449. 

El demandado, Las recibirá en la carrera 43 a No. 19 – 74 Multifamiliar 1 casa 13, 

en la ciudad de Villavicencio-Meta. 

La suscrita, en la Calle 16 No. 37 J - 12 Urbanización Guatiquia de esta Ciudad, 

correo electrónico: yacky89@hotmail.com, teléfono celular: 313-412-2321. 
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Apoderado de los demandados determinados: En la Calle 37 No. 14 B - 227 

Barrio La Bastilla de esta Ciudad, correo electrónico: jourquiza@hotmail.com  

De la Señora Juez, 

 

 

Esta servidora, 

 

 
_____________________________________ 

YAQUELINE PAEZ CADENA 

C.C. No. 40.393.231 de Villavicencio-Meta. 

T.P. No. 366.766 del C.S. de la J. 
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